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La durée de 'examen est de 2 heures. Les documents sont autorisés, le matériel électronique

est interdit. Le sujet consiste de 2 pages. 2
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Question 1 (Analyse de traces). Dans la trace suivante, indiquez (1) le protocole de couche trans-

port, (2) la taille maximale de segment utilisée (a I'exclusion des entétes de couche réseau et trans-

port), (3) sur quel pair la trace a été capturée (A ou B) et (4) le débit moyen du transfert (a la 5.
couche application). Donnez (5) une estimation du RTT entre les deux hotes, ou alors expliquez L

pourquoi il est impossible de déterminer cette valeur.

[03:37:48.945629 1p6 AlB080 > 5.40300: Flags [.], seq 55570:36390, ack 151, win 234, length 1420 - aidy
03:37:48.946629 IP6 B.40300 > A.8080: Flags [.], ack 54150, win 1074, length 0 ent
03:37:48.946823 IP6 A.8080 > B.40300: Flags [.], seg (5693058410, ack 151, win 234, length 1420 . égli
03:37:48.947844 IP6 B.40300 > A.B8080: Flags [.], ‘ack $5570, win 1096, length 0 J |
03:37:48.948018 IP6 A.B080 > B.40300: Flags [.], seq 58410:59830, ack 151, win 234, length 1420 ra,
03:37:48.948968 IP6 B.40300 > A.B0BO: Flags [.], ack 56990, win 1118, length 0

03:37:48.949213 IP6 A.B080 > B.40300: Flags [.], seq 59830:61250, ack 151, win 234, length 1420 201
03:37:48.950185 IP6 B.40300 > A.8080: Flags ], acks58410, win 1140, length 0 le

[
03:37:48.950408 IP6 A.8080 > B.40300: Flags [.], seq 61250:62670, ack 151, win 234, length 1420
03:37:48.951373 IP6 B.40300 > A.B8080: Flags [.], ack 59830, win 1163, length 0
03:37:48.951604 IP6 A.8080 > B.40300: Flags [.], seq 62670:64090, ack 151, win 234, length 1420
03:37:48.952619 IP6 B.40300 > A.8080: Flags [.], ack 61250, win 1185, length 0 151
952799 IP6 A.8080 > B.40300: Flags [.], seqg 64090:65510, ack 151, win 234, length 1420

[4

03:37:48
553§§¥ IP6 B.40300 > A.8080: Flags ], ack 62670, win 1207, length 0

48

Question 2 (Routage). On consideére la topologie suivante, ol les entiers sont les coiits des liens :

Pl 2o Beed i p
-

On s'intéresse au routage a vecteur de distances, ol la source est fixée a S.

1. Faites évoluer le protocole & vecteur de distances naif depuis I'état initial jusqu'a convergence.
Vous n'avez pas 4 justifier votre réponse — il suffit de me fournir un tableau ayant la forme

suivante :
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On appelle soft error une erreur matérielle qui change une valeur en mémoire ou dans le pro-
cesseur sans planter la machine'.

f 2. On se place dans la configuration ot le protocole a converggé, et on suppose qu'une soft error a

‘ lieu et que la valeur de la variable d sur le routeur C est maintenant 22 (rien d’autre n'a changé).
Décrivez les deux évolutions possibles (faites deux tableaux et indiquez sur chaque tableau g'il
y a des boucles de routage et, le cas échéant, & quelles étapes).

3. On se place de nouveau dans la configuration ot le protocole a convergé et on suppose qu'une
soft error a lieu et que la valeur de la variable d sur le routeur C est maintenant 2. Décrivez les
deux évolutions possibles (faites deux tableaux et indiquez... bon, vous avez compris).

4. Concluez: expliquez en une ou deux phrases le comportement du protocole A vecteur de dis-
tances naif lorsque les métriques des routes stockées dans la table de routage sont corrompues,
et indiquez si ce comportement vous semble robuste. Points en plus si vous ajoutez un com-

~ mentaire intelligent & propos des protocoles 4 état de liens.

' gﬂvmb.eodhmlecodedeﬂmming. a travers un réseau qui peut faire
* de transmission, sur un seul bit au plus. Pour chaque mot, faites le calcul
" si une erreur de transmission a eu lieu, et si cest le cas, corrigez-la si

ur paquet dans son
donc un délai &
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